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ATA DA REUNIÃO DO COLEGIADO DA PÓS-GRADUAÇÃO 

 
30 de março de 2016 

 
Presentes:  
 
Alexandre Plastino de Carvalho, Leandro Augusto Frata Fernandes, Anselmo Antunes Montenegro, 
Leonardo Gresta Paulino Murta, Célio Vinicius Neves de Albuquerque, Celso Carneiro Ribeiro 
(Coordenador de Pós-Graduação), Vanessa Braganholo Murta (Vice-Coordenadora de Pós-
Graduação) e Jean Zahn (representante discente). 
  
Assuntos: 
 
1. Aprovação de atas: foram aprovadas as atas das reuniões de 25/01/2016 e de 24/02/2016. 

 
2. Informes: 

(a) O Coordenador informou que o Colegiado do IC aprovou a criação de uma “Comissão de 
usuários dos laboratórios e serviços de rede” e destacou que seria importante contar com a 
participação ativa de professores nessa comissão, composta por cinco representantes dos 
professores, um dos funcionários e um dos estudantes. 

(b) O Coordenador informou que os alunos da pós-graduação têm direito a representação no 
Colegiado do IC, mas que há muito tempo não exercem essa representação. Destacou que 
essa participação é importante, pois no Colegiado do IC são discutidas questões de 
infraestrutura sobre as quais a Coordenação de Pós-Graduação não tem alçada, tais como 
segurança, suporte e atendimento aos usuários dos laboratórios, limpeza e ar-condicionado, 
acesso ao prédio e às salas de aula e de alunos, acesso à internet e desempenho da rede e 
disponibilidade de equipamentos, entre outras.    
 

3. Reavaliação de credenciamento: O Coordenador distribuiu cópias dos critérios para 
credenciamento e habilitação, de acordo com o documento aprovado em 27 de agosto de 2014 e 
revisado em 28 de janeiro de 2015. Segundo o item (5) desses critérios, “o docente que tiver 
sido credenciado apenas por ser bolsista de produtividade do CNPq e que venha a perder essa 
bolsa será descredenciado e imediatamente reavaliado para efeito de novo credenciamento”. O 
Coordenador relatou então que a bolsa de produtividade em pesquisa do professor Eugene 
Francis Vinod Rebello não havia sido renovada e que, de acordo com a ata da reunião de 
26/11/2014 o mesmo havia sido recredenciado apenas pelo critério “bolsa de produtividade”, 
razão pela qual estaria automaticamente descredenciado. Os membros do Colegiado 
examinaram os critérios de credenciamento e concluíram por unanimidade que a decisão era 
adequada. A seguir, a Coordenação apresentou um relatório com a produção científica do 
professor nos últimos 36 meses, extraído de seu currículo Lattes atualizado em fevereiro. De 
acordo com seu currículo, o professor teria 2,28 pontos (duas conferências B2 e um periódico 
A2), insuficientes para alcançar a pontuação mínima de 4 pontos. Sendo assim, o Colegiado 
decidiu, também por unanimidade, pelo não-credenciamento do professor Eugene Francis Vinod 



 

2 
 

Rebello. O professor será informado oficialmente após a publicação da ata e terá a oportunidade 
de questionar o cálculo da pontuação, caso seu currículo esteja desatualizado.  
 

4. Reclassificação da seleção para o MINTER com o IFMT: O Coordenador informou que em 
decorrência de dois dos candidatos selecionados para o MINTER com o IFMT não terem 
confirmado matrícula, o IFMT fez uma consulta sobre a possibilidade de serem aprovados dois 
candidatos reclassificados em substituição aos desistentes. O Colegiado aprovou a solicitação 
por unanimidade e foram então selecionados os candidatos Clayton Ricardo Franceschetto e 
Ricardo George Bhering.   

 
5. Editais do processo seletivo para 2016.2: Foram aprovados os editais de seleção para 2016.2 

para candidatos brasileiros ou residentes no Brasil e para candidatos estrangeiros residentes no 
Exterior. 

 
6. Requerimentos de professores e alunos:  

 Aprovado o pedido dos professores Ana Cristina Bicharra Garcia, José Viterbo Filho e 
Isabel Rosseti, para que o primeira deixe de atuar como orientadora do doutorando Wilton de 
Paula Filho. A orientação passará a ser assegurada pelo professor José Viterbo Filho, passando 
a professora Isabel Rosseti a atuar como coorientadora. 
 Aprovado o pedido do professor Celio Vinicius Neves de Albuquerque para que o professor 
Diego Gimenez Passos passe a atuar como coorientador do mestrando Rodolfo Pires Bulhões. 
 Aprovado o pedido do professor José Viterbo Filho para que a professora Flavia Cristina 
Bernardini (UFF) passe a atuar como coorientadora do mestrando Leandro Botelho Alves de 
Miranda. 
 Aprovado o pedido do professor José Viterbo Filho para que o professor João Marcos 
Meirelles da Silva (UFF) passe a atuar como coorientador do mestrando Leonardo Pio 
Vasconcelos. 
 Aprovado o pedido do professor José Viterbo Filho para que a professora Luciana Cardoso 
de Castro Salgado (UFF) passe a atuar como coorientadora do mestrando Orlando Pereira 
Afonso Junior. 
 Aprovados os pedidos de dispensa de tradução juramentada do diploma de graduação para o 
processo de matrícula apresentados pelos alunos Ruslán Guerra MArzo, Yanexix Pupo Toledo, 
Elio David Zaldivar Linares, Angel Yasiel Villalón Duany e Isela Mendoza del Castillo. 

 
7. Composição de bancas:  

1. Aprovada a banca de defesa de dissertação de mestrado de Guilherme Rolim e Souza, 
formada pelos professores Célio Vinicius Neves de Albuquerque, Igor Monteiro Moraes, Diego 
Gimenez Passos (UFF), Rodrigo de Souza Couto (UERJ) e Arlan Luiz Bettiol (Neo Domino 
Pesquisa em Sistemas Elétricos). De acordo com a regulamentação aprovada em 06/02/2013, a 
defesa deverá ocorrer impreterivelmente até 15/05/2016. 
2. Deferida a aprovação ad referendum pela Vice-Coordenadora Vanessa Braganholo Murta da 
banca de defesa de dissertação de mestrado de Igor Barreto Rodrigues, formada pelos 
professores Daniel Cardoso Moraes de Oliveira, Fabio Andre Machado Porto e Vanessa 
Braganholo Murta (UFF). De acordo com a regulamentação aprovada em 06/02/2013, a defesa 



 

3 
 

deverá ocorrer impreterivelmente até 15/05/2016. 
 

8. Salas de estudo dos alunos da pós-graduação: O Coordenador informou que foi feita e 
informada a distribuição das salas de estudo dos alunos de pós-graduação no novo prédio. Os 
alunos poderão ocupar as salas tão logo o Diretor do IC disponibilize as chaves das salas. 
Informou ainda que não foram ocupadas duas salas nessa alocação inicial, em razão dos novos 
alunos bolsistas matriculados pela primeira vez em março de 2016 não terem se inscrito. Uma 
nova rodada de alocação de alunos será feita após a ocupação dos alunos já alocados. 

 
 
 
 
 


